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I en tid präglad av rationella beslut och fokus 
på produktion tror jag vi skulle behöva lite mer 
Vänskapspost. Jag är själv ett barn av denna tid. 
Jag vill producera, ”göra något”, inte bara sitta 
still. Började provjobba redan i mellanstadiet. 
Fick mitt första ”riktiga jobb” på Svedbergs 
plåtslageri under sommarlovet mellan 7:an och 
8:an. Och så har det fortsatt, fast inte med plåt 
och tak utan med människor och ord. Arbete 
är bra och ska naturligtvis respekteras, men vi 
kan faktiskt arbeta ihjäl oss och våra relationer 
både fysiskt, själsligt och andligt.

Sommaren utgör därför en stor möjlighet att 
bryta det rationella mönstret. Att ta oss tid till 
den goda dialogen, till Vänskapspost, till samtal 
vars enda syfte är att dela livet, glädjen, sorgen, 

leken och allvaret. Ett samtal som både kan 
inkludera Gud och människor.

Det var ju det han ägnade så mycket tid åt, 
Jesus. Först omkring 30 år av att leva i en familj 
och sedan drygt 3 års kringvandrande liv, dag 
och natt, tillsammans med en mindre och 
ibland en ganska stor grupp människor. Visst 
gjorde de en massa saker tillsammans, men det 
måste ha blivit mycket tid till reflektion, samtal 
och fika – fast de kallade säkert det för något 
helt annat förstås. 

Min sommarhälsning blir därför: mer  
Vänskapspost!

Ulf Sundkvist, föreståndare
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i 
Karlskrona. Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar  
och andra som vill läsa om församlingens verksamhet.
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Ankaret
T i d n i n g  o m  P i n g s t f o r s a m l i n g e n  i  K a r l s k r o n a

Pingstförsamlingen 
Karlskrona samarbe-
tar med Bilda. Bilda 
stöder kulturarrang-
emang och kurser 
som församlingen 
själv önskar  
arrangera.

Vänskapspost
Ett av de allra första mejlen jag fick i mitten på 90-talet 
hade just den rubriken, Vänskapspost. Mejlet, som med 
några personliga rader och några frågor med bäring på ett 
genuint intresse för mitt liv, nådde hjärtat. Jag blev verkligen 
glad. Klickade och svarade. En dialog inleddes som kanske 
aldrig hade kommit tillstånd annars.
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Ulf Sundkvist, pastor och föreståndare	 0706-99 74 40
Göran Olsson, pastor	 0768-68 11 13
Louise Sundkvist, församlingsdiakon	 0734-19 99 66
Carina Holmesson, barnmusikledare 	 073-632 00 28
Yvonne Severinsson, redovisningsekonom 	 0455-555 44
Ann Malmstedt , ekonomiassistent 	 0455-555 40 
Elisabeth ”Bettan” Lindquist, ungd.ledare/skolansv. 	0730-40 14 03
LP-verksamheten Karlskrona	 0455-30 33 34
LP-föreståndare, Tomas Jönsson	 070-956 65 67
Café Ankaret	 0455-555 47
Second Handbutiken (Bilen: 0768-858655) 	 0455-200 41 
Olle Lundström (Second Hand)	 073-440 47 57

Tel. exp	 0455-555 40
Fax exp	 0455-174 57

adress:	 V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
e-mail:	 info@pingstkyrkankarlskrona.se
	 - övriga mailadresser, se hemsidan
hemsida 	 www.pingstkyrkankarlskrona.se

Bankgironummer: 

	 Församlingskassan Bg. 982-2032 
	M issionskassan Bg. 5693-5471 
	R eparationsfonden Bg. 5032-3690

domarna där fick ha sin tid. Jag fick vandra ett tag 
tillsammans med dem och de kommer säkert att 
i framtiden upptäcka att det var en viktig period i 
livet. Sen har jag såklart många relationer som jag 
odlat även under den tiden jag var borta. En del ser 
jag fram emot att återupptäcka. Men framför allt är 
det roligt att lära känna de nya ungdomarna som 
var mycket yngre då.
– Du arbetar så klart nära ungdomspastorn Göran 
Olsson.
– Ja, vi planerar mycket ihop. Det är roligt och lätt 
att arbeta tillsammans med Göran! Vi har samma 

Efter en tids uppehåll med bl a  
mammaledighet är Elisabeth ”Bettan” 
Lindquist tillbaka som ungdomsledare 
i Pingstkyrkan. Ankaret fick en prat-
stund med henne efter att Stina, ett  
år och fyra månader ung, somnat i  
villan uppe i Biskopsberg.

– Hur har du landat på jobbet?
– Det känns helt rätt att vara bland ungdomarna 
igen! Jag känner att jag är där jag har en tydlig 
funktion som jag trivs med. Ungdomar har 
ett stort behov av att prata och dela saker med 
någon och jag tror att jag har en uppgift bland 
annat där. 
– Sen är det klart att man känner sig trött ibland. 
Det är ju ovant med mycket tid på jobbet nu 
igen. Fast det känns lite konstigt att jobba 100% 
nu och sedan gå ner till 50% i juni.
– Du hade ett starkt engagemang och många 
relationer under din förra arbetsperiod. Hur 
landar detta nu när du är tillbaka?
– Jag tänker att t ex tiden på Hasslö bland ung-

Hallå, Bettan, 
back in 
business?
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Jag möter Elin Svensson 24 år, i LP-verksamhetens lokaler i 
Karlskrona. Här har hon jobbat i drygt två år med möbelre-
novering, flyttar & flyttstädning. 
– Det började med att jag gick till arbetsförmedlingen 
och sökte jobb, de erbjöd ett jobb på LP. Jag hade tidigare 
jobbat med städning och i butik, men det fugerade aldrig 
riktigt bra. På LP upplevde jag en annan arbetsgemenskap, 
en värme jag inte mött tidigare. Visst var jag lite nervös i 
början men de tog hand om mig väldigt bra. 

Svenska landslagsspelaren i fotboll, Elin Svensson 
finner glädjen och tryggheten i sitt arbete på LP-
verksamheten i Karlskrona. Under Special Olym-
pics European Summer Games i Warszawa 15-24 
september, spelade Elin back i svenska fotbolls-
landslaget som vann guld.

Elin vann GULD 
i Special Olympics

slags humor. Han är en problemlö-
sare och idékläckare som samtidigt 
samordnar arbetet. Själv är jag när-
mare verksamheten. Jag försöker t ex 
jobba mer med samtal med ungdo-
marna för de som behöver och vill.
– Har föräldraskapet ändrat något 
som har bäring på jobbet?
– Jag tror att jag har lättare att se nö-
den i föräldrars ögon vars barn inte 
är med så mycket i kyrkan för tillfäl-
let. Jag är också övertygad om att vi 
som föräldrar måste föregå med gott 
exempel och visa dem den väg vi vill 
att de ska vandra. Vi behöver visa 
med våra liv och vårt engagemang 
att vi är med, så att de kan se det och 
få en vilja till samma sak. Vad resul-
tatet på kort och lång sikt kan bli kan 
man inte säkert veta. Men jag vill se 
ungdomar som brinner för Gud!
– Vad är på gång just nu?
– Resan till Nyhem kommer att bli 
grymt kul och jag förväntar mig 
mycket från Gud då. Sen lägger vi en 
del tid på att arbeta med att åter-
knyta kontakter som har legat lågt ett 
tag. Jag måste också säga att gruppen 
med konfirmander är grymt laddade 
i år och med på noterna. Det känns 
som om det kommer att bli mycket 
spännande framöver. Det är inspi-
rerande! Vad kommer Gud att göra 
med och genom dessa ungdomar? 

Daniel Holmesson
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intervju

>>

– Vi börjar varje dag med en morgonsamling, 
där någon läser ur bibeln och sedan samtalar 
vi lite om det som sagts. Innan jag kom till LP 
hade jag aldrig hört talas om bibeln och det 
var lite svårt i början att förstå det de läste, nu 
går bättre. Mitt favoritställe i bibeln är den om 
killen som blev misshandlad utanför Jerusalem, 
där två gick förbi honom men där den tredje 
hjälpte honom. 
– Jag tycker det är väldigt roligt att arbeta här. 
Bra att det är både tjejer och killar, yngre och 
äldre. Vi pratar mycket och busar lite emel-
lanåt. Några är mer busiga än andra. En härlig 
gemenskap.
När Elin inte jobbar på LP, spelar hon fotboll 
i RBK (Ronneby Boll Klubb). I 9-10 års ålder 
spelade hon bordtennis, under tonårstiden var 
det ridning och hopptävlingar som gällde. När 
hon fyllt 20 började hon med friidrott, löpgre-
narna och kulstötning var hennes grenar och 
hon tog flera guldmedaljer i skol-DM. Där såg 
man hennes idrottstalang och hon började spela 
fotboll i RBK. Nyligen blev hon väldigt över-
raskad då deras tränare meddelade att hon och 
fyra andra tjejer i RBK var uttagna i landslaget. 
De skulle representera Sverige under Special 
Olympics i Warszawa. Special Olympics är en 
världsomspännande organisation som bedriver 
och utvecklar idrottsverksamhet för personer 
med utvecklingsstörning. Idag finns verksamhet 
i 170 länder som inkluderar över 3,1 miljoner 
idrottsmän och kvinnor med utvecklingsstör-
ning
– Vi blev verkligen överraskade. Först trodde vi 
att hon skojade med oss, men när vi åkte upp 
till Göteborg för att träna tillsammans med 
övriga i landslaget, förstod vi att det var verkligt. 
Det kändes mäktigt att spela i landslaget och vi 
var nog lite chockade under inledningsmatchen 
i Warszawa mot Tyskland, vilket gjorde att vi 
förlorade med 4-0. 
– Sedan skärpte vi oss och spelade 0-0 mot 
Danmark och vann med 1-0 mot Bosnien. Vi 
blev grupptvåa och fick spela final mot Tysk-
land. Vi bestämde oss att ge allt, ända till slutet. 
Trots en massiv press från Tyskland lyckades 

Elin vann GULD 
i Special Olympics

vi vinna med 2-1. Allt var helt ofattbart, vi 
vann GULD. När vi tillsammans med alla 
andra svenskar som tävlat i Special Olym-
pics landade på Arlanda fick möta massa 
journalister och andra. Hemma möttes jag 
av stolta släktingar. 

När vi avslutat intervjun möter vi de andra 
på LP i Karlskrona. Ett härligt gäng med i 
olika åldrar med varierande bakgrund och 
nu även en landslagsspelare i fotboll. Vi 
kommer precis in i verkstaden då Tomas 
Jönsson (LP-föreståndare) tackar för dagen 
och så avslutas allt med gemensam bön. 

Göran Olsson
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>>

Kampanjen 100 dagar med 
Jesus avslutades under våren 
i Pingstkyrkan. Tillsammans 
med varandra har vi läst 
boken med samma titel av 
Niklas Piensoho, lyssnat på 
predikningar över temat och 
tagit del av intressanta bloggar 
på www.pingstkyrkankarlskro-
na.se. Det har också funnits 
träffar med andlig vägledning 
att gå på. 

Göran Olsson, pastor i Pingst-
kyrkan säger så här om kam-
panjen:
- Utan tvekan blev det en riktig 
succé! Det blev 100 dagar där Jesus 
verkligen fick vara i centrum. Inte 
bara i gudstjänster utan också runt 
frukostbordet, på arbetsplatser, i 
barngrupper, i familjer och på många 
andra platser. Samtalen om Jesus var 
många, våra bloggare på hemsidan 
berättade öppenhjärtligt om sina tan-
kar utifrån andaktsboken och många 
har läst igenom Johannesevangeliet 
och berörts av bibelordet. Jag hoppas 
att dessa 100 dagar har påverkat oss 
alla på ett positivt sätt och att vi alla 
fortsätter på den inslagna vägen. 

Ankaret frågade några av dem som 
följt kampanjen på vilket sätt den 
påverkat dem:

Anna Stolpestad
Eftersom min man och jag 
gjorde ”100 dagar med Jesus” 
till vår gemensamma andakt 
tog vi tid att prata med var-
andra om vad Guds ord vill 
säga till oss och vad vi har för 
längtan med våra liv. På så sätt 
kom vi att tala om hur vi kan göra 
för att inte tappa fokus i livet.

Peter Hjälmberg
Kampamnjen gav under 
våren en förväntan när jag 
gick till gudstjänsterna på 
söndagarna. Det fanns en 
tråd att se fram emot som var 
mycket givande.

Lucas Gullbing
Kampanjen fick mig att komma 
närmare Jesus. Den fick mig 
att tänka på frågor om Jesus 
dagligen. 

Malin Kristensson
Jag var inte med hela kampanjen 
och fick andaktsboken som hörde 
till senare under våren. Jag 
tyckte om upplägget. Det var 
bra med exempel där man 
kände igen sig. Och så blev 
jag fascinerad över att fanns 
en tanke från början, att ordet 
fanns hos Gud innan nåt annat. 
Boken har fått mig att se på ett 
annat sätt, t ex att det kan finnas en 
mening med svåra saker längre fram.

100 dagar med Jesus – en 
kampanj med genomslag
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2	 To	 08.00	G ökotta i Fabbemåla, Göran Olsson och Strängmusiken
3	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
4	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
5	S ö	 11.00	G udstjänst med nattvard, Göran Olsson,Bettan Lindquist, sång: 

Emelie Lindén och Emil Hallman, barnpassning under gudstjänsten

8	O n	 18.00	 Bön 18-20
10	F r	 20.00	I nget After8 - studentfirande
12	S ö	 11.00	 Pingstdagen, Gudstjänst Ulf Sundkvist, sång: Paula och Pegga 

Gullbing, barnpassning under gudstjänsten

15	O n	 18.00	 Bön 18-20
16	 To	 14.00	M usikandakt på Fregatten 
17	F r		  Ungdomarna till Nyhem 17-19 juni, anmälan till Bettan Lindquist
18	L ö	 14.00	M usikMusikandakt på Af Klint
19	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Tomas Jönsson, sång: Jarn-Allan Josefson, 

barnpassning under gudstjänsten. Extra insamling för att stärka 
församlingens ekonomiska bas, församlingsmöte med extra 
administrationsmöte. Ärende: Stadgejustering

22	O n	 18.00	 Bön 18-20
23	 To	 18:00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla.
			 
			   Midsommarkonferens på Hasslö, se predikoturer

26	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Ingemar Helmner, Göran Olsson, sång: Sarah 
Thörnqvist

 29	O n	 18.00	 Bön 18-20

Program juni-septemberR
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o c h  H a v 
H i m m e l 

ONSDAG-LÖRDAG 10-23

Jazz • Gospel • 
Musikal • Drama 
• Barnkör
+ SailCafé i samarbete med Gylles

SÖNDAG KL11:  
Ekumenisk Gudstjänst

Sailkyrkan
vid Östersjöskolan

11-15  AUG  2010

Arr.: Alla kyrkor i Karlskrona    
       KSR – Karlskrona Samkristna Råd

		  19.00	E kumenisk sommargudstjänst i Biblioteksparken Lyckeby,  
korvgrillning och kaffeservering

30	 To	 18:00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla

2	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
3	S ö	 10.00	S ommargudstjänst med nattvard, Maria Ekroth, sång: Mattias 

Lundström

6	O n	 18.00	 Bön 18-20
7	 To	 18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla
10	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Marcus & Lovisa Furingsten,  

sång: Calle Malmstedt

13	O n	 18.00	 Bön 18-20
14	 To	 18:00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla
17	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Rupert Lindén, sång: Jenny Eriksen mfl
20	O n	 18.00	 Bön 18-20
21	 To	 14.30	M usikandakt Vitus Elena
		  18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla
24	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Anders & Ethel Bertling

27	O n	 18.00	 Bön 18-20
		  19:00	E kumenisk sommargudstjänst i Biblioteksparken Lyckeby, 

korvgrillning och kaffeservering
28	 To	 17.30	S ommarsång på Klaipedaplatsen
		  18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan.
		  19.00	S ommarsång på Klaipedaplatsen
30	L ö	 14.00	M usikandakt Af Klint
31	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Göran Olsson

3	O n	 18.00	 Bön 18-20
4	 To	 17.30	S ommarsång på Klaipedaplatsen
		  18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan.
		  19.00	S ommarsång på Klaipedaplatsen
5	F r	 14.00	M usikandakt Kungshöjden
6	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
			   Knattelägret startar i Tjurkö gamla skola
7	S ö	 10.00	S ommargudstjänst med nattvard, Ulf & Louise Sundkvist, sång: Jarn-

Allan Josefson 
			S   ommarlägret startar i Tjurkö gamla skola

10	O n	 18.00	 Bön 18-20
11	 To	 10.00	S ailkyrkan vid Aspöfärjan 10-23
12	F r	 10.00	S ailkyrkan vid Aspöfärjan 10-23
13	L ö	 10.00	S ailkyrkan vid Aspöfärjan 10-23
14	S ö	 11.00	E kumenisk gudstjänst vid Sailkyrkan

 
17	O n	 18.00	 Bön 18-20
		  19:00	E kumenisk sommargudstjänst i Biblioteksparken Lyckeby, 

korvgrillning och kaffeservering
18	 To	 17.30	S ommarsång på Klaipedaplatsen, Sara Arvidsson Band
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		  18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan.
		  19.00	S ommarsång på Klaipedaplatsen, Sara Arvidsson Band
21	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Ulf & Louise Sundkvist

24	O n	 18.00	 Bön 18-20
25	 To	 18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla
27	L ö	 14.00	M usikandakt Af Klint
28	S ö	 10.00	S ommargudstjänst, Bettan Lindquist, Marie-Helen Redéen 

31	O n	 18.00	 Bön 18-20

1	 To	 18.00	S ommarkväll för ungdomar. Samling i kyrkan. Tag med något att grilla
2	F r	 18.00	 Joy startar
3	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget

	 	 	 1-årsjubileum på Pingstkyrkans Second Hand i Bergåsa

4	S ö	 11.00	 Församlingens höstupptakt, söndagsskolan startar. 
”Efter gudstjänst” i Hoglands park, grillfest, tipspromenad, hoppborg, 
levande musik m.m.

7	O n	 18.00	 Bön 18-21
9	F r		  Ungdomarnas höstupptakt på Olsängsgården 9-11 sept.  

Anmälan till Bettan
11	S ö	 11.00	G udstjänst, Göran Olsson, Bettan Lindquist & Ungdomarna, besök av 

Vijaya Chowdhuri från Dhaka, Bangladesh

och Hav 
Himmel 

ONSDAG-LÖRDAG 10-23

Jazz • Gospel • 
Musikal • Drama 
SailCafé i samarbete  
med Gylles

SÖNDAG KL11:  
Ekumenisk 
Gudstjänst

Sailkyrkan
vid Aspöfärjan

11-14  AUG  2011

Arr.: Alla kyrkor i Karlskrona    
KSR – Karlskrona Samkristna Råd

Välkommen till Pingstkyrkans 

höstupptakt 
den 4 september

11.00 Gudstjänst med söndagsskola
12.30 Hoglandspark: Grillfest, 
lekar, tipspromenad, hoppborgar,  
gemenskap, levande musik.

 

28/7 	 Kl. 17.30 och 19	
4/8 	 Kl. 17.30 och 19	
18/8 	 Kl. 17.30 och 19	 Sara Arvidsson Band

Fri 
entré



10

Glimtar 
från församlingens verksamhet 
Våren 2011

Passion – en färgstark 
aktivitet.

Julfest i cafeet

Joyful lyfte konserterna 
med sin sång. Här med 
Ebba Eriksen i front.

Dopglädje 15:e maj

Avslut-
ning med 
grillfest 
ute vid 
Knipehall

Påskmöte i 
Fabbemåla

Michael Magnusson in-
tervjuas under ”Passion”

”Passion”-kväll 29:e    
april med By Mercy

Tältkalaset i Lyckeby i mitten 
av maj samlade massor av 
barn från Lyckebyområdet

Stilstudier från musiker på Live på riktigt 16:e april

Konfirmation 15:e maj med många ungdomar

Kul tillsammans -  
picknick i Wämöparken
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Öppet för alla:  mån-fre  kl 9.30-14.30

Välkommen till  

Hos oss kan du äta dagens lunch varje dag (Pris: mellan 
50-65:-). Du kan även äta en lättare lunch som toast med 
goda fyllningar eller prova gärna vår fina räksmörgås.

Vi bakar allt vårt bröd själva, goda kakor som du kan 
avnjuta tillsammans med en kopp kaffe eller te.

Vi tar gärna beställningar, ring till oss på tel 0455-55547

Caféet med den lugna atmosfären och de 
stora ytorna, med plats också för dig som 
har barnvagn eller är rullstolsburen.

CDC, The Christian Discipleship 
Centre, Dhaka, Bangladesh grundades 
1979 av Pastor Biswanath Acharyya 
Chowdhuri och hustrun Vijaya. Biswa-
nath (Bishu) träffade sin hustrun Vijaja 
på ett sjukhus i Indien 1963 då han 
som forskare råkat ut för en olycka. 
Han låg på sjukhus i sju år. Han kom 
att bli förlamad resten av sitt liv. 

Bishu, som var högkasthindu, hade aldrig haft 
kontakt med kristna eller kristen verksamhet. 
En gideonit besökte sjukhuset och gav Bishu 
en bibel. Detta ledde till hans omvändelse och 
senare också sjuksköterskan Vijayas, som kom 
att bli hans hustru.

1974 efter missionärsutbildning i Australien 
kom Bishu , Vijaya och tre barn till Bangla-
desh som missionärer. Hos makarna fanns en 
längtan att gå till det bengaliska folket, i byarna, 
med evangelium. Detta var omöjligt då Bishu 
var rullstolsbunden. Därför startades 1979 ett 
kristet center i Dhaka som skulle träna unga 

bengaliska kristna 
makar att gå ut till den 
benglaiska landsbygden 
med evangelium.

Bishu dog i början 
av 2010 och hustrun 
Vijaya lämnades ensam 
med ansvaret för CDC. 
Barnen bor i Australien och Singapore. Idag le-
der Vijaya CDC:s omfattande verksamhet. Hon 
är troligen den enda kvinnliga direktorn för ett 
teologiskt seminarium i Bangladesh.

CDC har sedan starten 1979 utbildat c:a 700 
evangelister, pastorer och ansvarar för IBRA:s 
arbete i Bangladesh och Indien. Genom radion 
nås majoritetsbefolkningen och många kristna 
församlingar har grundats. CDC utbildar också 
i ledarskap och ett stort antal s.k. kortkurser.

Vijaya är som direktor för CDC också försam-
lingsledare för den församling som samlas i 
skolans lokaler. Vijaya Chowdhuri Karlskrona 
den 10-11 september 2011.

Ingmar Bergström /Missionsrådet

Missionsarbete i Bangladesh

Vijaya Chowdhuri
till Karlskrona 10-11 september
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Audiovision/
Focus
Ulterium Records 
2010

Jag minns 80-talet 
i Sollentuna. Alla 
lirade musik. En del 
pingstpop, andra 
tung gitarrbaserad 

rock. Det bubblade överallt. En nyttig musik-
uppväxt som hjälpt mig och säkert många 
andra idag verksamma musikanter. Bröderna 
Weinesjö ville då, på 80-talet, vara lite ballare, 
lite långhårigare och lite musikaliskt fräckare än 
vi andra. 
	 Nu anno 2011 har vi alla lämnat 80-talet 
bakom oss och Torbjörn och Thomas Weinesjö 
ingår i en kritikerrosad line-up kallad Audio-
vision. Det tunga, det fräcka och delvis också 
det långhåriga lever kvar och när jag skriver 
detta så vibrerar min laptop i takt med Thomas 
Weinesjös mustiga trumspel. I fronten hörs 
Christian Liljegren med sin tydliga och något 
upprörda stämma. Han backas ibland upp av 
bakgrundsång och välsmorda syntar och i Fruit 
of love visar Weinesjö att hans fantasi i gitarr-
sound sannerligen lever vidare. 
	 När We will go sedan spränger mina 
högtalare så ser jag fram emot ett besök på 
nästa konsert med Audiovision. Låten känns 

som en direktsändning från någon av bandets 
konserter och jag kan riktigt se framför mig hur 
kvintetten eldar på. Audiovision har påbörjat 
en spännande resa.

Hedvig och 
Selma/Magi
Sunnyland 2010

Det svänger, rejält! 
Man blir som 
barn på nytt när 
man spisar de elva 
underbara låtarna 
på denna magiska 

skiva. Skivan innehåller hitlåt efter hitlåt à la 
svensk västkust-light med ett och annat mo-
town-fill-in av trummästaren Per Lindvall och 
jag blir tydligt övertygad om att det produceras 
kvalitet med kristna förtecken, sannerligen. 
	 Magi innehåller vardagliga och jordnära 
texter till välsmord musik av bland annat 
Mike Eriksson, Mattias Cederlund och Stefan 
Almqvist. De underbara tjejerna Hedvig och 
Selma berättar med sina självklara röster om 
livet, glädje, sorg och tvivel och jag tror att alla 
lyssnare på nåt sätt berörs. 
	 Med en liten blåssektion, barnkören Hope 
och en fikonröst vid namn Monte Reid så lyckas 
musikanterna under producenten Mike Eriks-
sons trygga ledning ge skivan dess magiska glans. 

LP-verksamheten
bedriver missbrukarvård på kristen grund. Den kristna 
människosynen om allas lika värde är grundläggande i 
arbetet. Vår personal arbetar som verkliga frontarbetare 
och står på de svagas sida.

tel. 0455 - 30 33 34  
tomas.jonsson.lp@pingstkyrkankarlskrona.se
www.lp-verksamheten.nu - en del av designkonsulatet.se

Peter Stolpestad, musiker och dessutom  
musikkonsulent inom Pingst, recenserar 
under rubriken Noter Noterat aktuell  
musik med anknytning till kristenhet.

Noter 
Noterat
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Val till ny styrelse har gjorts i Pingst-
församlingen i Karlskrona. Den 19/4 
2011 hölls ett konstituerande sam-
manträde för styrelsen. Nedan presen-
terar Ankaret styrelsens två nya leda-
möter lite närmare. Övriga i styrelsen 
anges också.

Marcus Lundström, ordförande. Ingår även i 
styrelsens arbetsutskott.
Rupert Lindén, sekreterare. Ingår även i styrel-
sens arbetsutskott.
Bearnice Nilsson, ekonomiskt ansvarig. Ingår 
även i styrelsens arbetsutskott.
Christer Hultgren, bitr. ekonomisk ansvarig, 
ingår även i styrelsens arbetsutskott. 
Ulf Sundkvist, vice ordförande. Ingår även i 
styrelsens arbetsutskott.
Göran Olsson, ersättare för Ulf Sundkvist
Rolf Pettersson, ledamot
Christina Pettersson, ledamot
Daniel Holmesson, ledamot

Christina Pettersson, 60, har under hela sitt 
liv haft ett stort socialt engagemang. Tillsam-
mans med sin man Sven-Olov har de skapat ett 
familjehem både för sina egna och andras barn. 
Efter ett antal år inom kommunal socialom-
sorg, senast som flyktingsamordnare i Karls-
krona kommun, antog Christina utmaningen 
att bli föreståndare för Café Ankaret hösten 
2007. Tillsammans med sin personal har hon 
utvecklat den sociala vision som fanns med 
Café Ankaret. Idag går inte bara verksamheten 
runt ekonomiskt och har många lunchgäster, 
utan även caféet har blivit en oas mitt i centrum 
för människor som inte bara vill ha mat eller en 
fika utan också ett andligt samtal och möta en 
öppen kyrka.

Daniel Holmesson, 48, arbetar sedan mer än 15 
år som lärare i grundskolan. Innan dess var han 
anställd som konsult i it-branschen under ett 
flertal år. Han har sina rötter i en varmt kristen 
miljö. Tillsammans med sin hustru Carina har 
han tre barn. Naturen, historian, de invecklade 
sammanhangen och myllans enkelhet är saker 
som upptar Daniels tänkande och görande. I sitt 
jobb som pedagog möter han ofta behov av kon-
takt och hjälp långt utanför gränserna för yrket, 
något som påverkat honom starkt. Han menar att 
livet rymmer långt större djup än vad vi anar och 
att behoven av någon som lyssnar är mycket stora. 
Som kristna, men även som människor, har vi ett 
gränslöst ansvar för varandra.

NY STYRELSE

Marcus Lundström Rupert Lindén Christer Hultgren

Bearnice Nilsson Ulf Sundkvist Göran Olsson

Rolf Pettersson Christina Pettersson Daniel Holmesson

Fotnot: Pingstkyrkans övergripande ansvariga ledning kallas 
församlingstjänarkår, i vilken styrelsen med specifikt ansvar 
för ekonomi och personal ingår.
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Födelsedagar
40 år:
3/8 Karin Gustavsson
6/9 Sarah Törnqvist
16/9 Linus Bilén

50 år:
16/7 Ewa Bergvall
19/8 Mona Carlsson

60 år:
11/8 Inga-Maj Zetterqvist
14/9 Birgun Pettersson

65 år:
6/9 Rolf Appelgren

70 år:
14/7 Birgitta Vernersson
17/7 Leif Steen
6/9 Roland Johansson

75 år:
13/7 Alf Svensson
14/7 Anita Vastamäki

80 år:
31/8 Marianne Lundberg

2/9 Bengt Bremgård

90 år:
14/8 Maria Pedersen

91 år och däröver:
28/7 Harald Ek 91 år
9/8 Maj-Britt Garheden 91 år

Hembud:
8/5 Eva Ahlström  

Döpta:
15/5 Navid Akhavan 

Utflyttade:
Carina Dahlqvist
Ros-Marie Ekman
Katja von Busch
Jürgen Strand
Carolina Nilsson

Inflyttade:
Gun och Tommy Ottosson
Tomas och Stina Jönsson

Medlemsnytt

Blekinges största  
Second Hand!
Sunnav. 99A - bakom Frukthuset, Bergåsa
Oppettider:
Lörd 9.30 – 13.30
Mån 12 – 17
Tirs 17 – 18
Tel 0455-20041

Inlämning: 
Mån – Tor kl 9 – 15  
Tisdagar kl 17 – 20
Hämtning kvällstid: 
Tel. 0768-858 655 

Välkommen att 
lämna saker, även 
kläder! Överskottet  
går till bistånd.

I vårens 
bråda tid
 – glöm inte din regelbundna 
gåva till Församlingen 

Det är vår och då är det alltid mycket 
som ska hända. Både hemma och på 
jobbet är det en intensiv tid och det är 
lätt att glömma bort något i hastighe-
ten.

För egen del har jag just sjösatt vår lilla 
segelbåt och upptäckte när båten lyck-
ligt och väl låg i vattnet att jag glömt 
att montera dit rorkulten - en av de 
viktigaste detaljerna på båten. Detta var 
förstås snabbt avhjälpt och allt var frid 
och fröjd och jag kan styra dit jag vill.

Eftersom denna spalt handlar om 
församlingens ekonomi så vill jag göra 
en koppling till den glömda rorkulten. 
Både församlingskassan och mis-
sionskassan ligger strax under budget. 
Vi ligger ca 100 tkr under budget för 
församlingskassan och ca 30 tkr under 
budget för missionskassan.

Jag är ganska säker på att engagemang-
et för församlingen inte har minskat, 
utan tror nog att det handlar om en 
kombination av glömska och mycket 
att göra. Men eftersom våra omkost-
nader ändå ligger kvar är det viktigt 
att snabbt komma i balans. Så låt oss 
hjälpas åt att inför sommaren göra en 
insats för att stärka församlingens eko-
nomi. Det kan du göra genom gåvor i 
gudstjänsten, via kollektomaten eller 
via internet. Gud blir aldrig skyldig oss 
människor någonting, inte heller när 
det gäller pengar.

Vid gudstjänsten söndagen den 19 juni 
kommer vi att göra en särskild insam-
ling för församlingens verksamhet. 
Men du behöver inte vänta till dess. 

Skrivet i den vackra månaden maj
för styrelsen

Christer Hultgren
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att Jesusgestalten, 
hans liv och gär-
ning i högsta grad  
är relevant för den moderna 
människan. Problemet är bara att Jesus inte längre 
märks. Han får inte plats i det offentliga samtalet 
eller i det vardagliga privata livet. Får Jesus någon 
plats är det bara i sammanhang där tron triviali-
seras, reduceras eller förytligas. Det är som om vi 
förlorat orden, som om vi fått kollektiv tunghäfta, 
att vi inte - troende som sökare - riktigt når fram.

Därför blir jag inspirerad och utmanad när jag 
läser berättelsen om den första Pingstdagen 
efter påsken då Jesus dog och uppstod (Bibeln, 
Apostlagärningarna kapitel två). När lärjungarna 
fylls av Anden händer något som gör att de kan 
tala om det de tror på så att folk begriper vad de 
menar. De får olika språk så att människor från 
olika länder, olika kulturella och etniska grupper 
hör berättelsen om Jesus så konkret och nära att 
de vågar en omvändelse, vågar tro och ta emot.

Dopet i den helige Ande gav lärjungarna språket 
de inte visste fanns. Tidigare hade lärjungarna 
med Jesus som backup, predikat. Nu stod de 
själva, men ändå fyllda med tro och en enastå-
ende förmåga att föra det vidare, som blivit deras 
egen frälsning: mötet med Jesus.

Svaret på Göran Häggs fråga om Gud i framtiden 
kanske kommer att överraska. Även om kyrka och 
frikyrka samt invandrarreligioner räknas ut av 
Hägg, är jag övertygad om att den Gud som kom-
mer att träda fram är den Gud som vet hur man 
gör när man uppstår från de döda.

Vad tror du? Sug gärna på den frågan under som-
maren så möts vi till samtal och kanske en bön på 
stranden eller i kyrkan.

Ulf Sundkvist
Pastor och föreståndare

Med den frågan avslutar Göran Hägg, 
författare och driven debattör- mest 
känd från TV-soffan i SVT - sin tegel-
stenstjocka bok Gud i Sverige. 

Han har då ägnat över 500 sidor åt att beskriva 
den andliga resa det svenska folket gjort från 
asatro till kristen tro. Först som katoliker, sedan 
som lutheraner och sedermera en uppbruten 
lutherdom där också Pingströrelsens uppgång och 
utveckling beskrivs. Särskilt intressant blev det 
för mig att läsa en ”troende ateists” beskrivning av 
mitt eget sammanhang, om Lewi Petrus, Sven Lid-
man, Stanley Sjöberg, men också om Ulf Ekman 
och den tragiska utvecklingen i Knutby.

Innan dess har han distinkt och tvärsäkert 
förklarat varför Sverige blivit ett av världen mest 
avkristnade och oandliga länder. Han menar att 
den starkaste orsaken, vid sidan av det politiska 
målet att privatisera den kristna tron, är kyrkans 
brist på egen tro – frikyrkan inkluderad.

Så vad blir då kvar, frågar han till sist, och vad 
kommer vi svenskar att tro om Gud i framtiden?
Frågan biter sig fast hjärtat, kanske främst för att 
Göran Hägg, paradoxalt nog, avslutar hela boken 
med en bön. ”Låt oss be Gud att det blir något gott 
och humant”, ber ateisten. Det är, som om han 
intuitivt och intellektuellt, inser att Gud kommer 
vi aldrig ifrån. 

Vetenskapen har hjälp oss med mycket. Det ratio-
nella sättet att tänka är en oerhörd tillgång, men in-
för den största existentiella frågan av alla står dessa 
båda storheter utan svar. Inför döden är männis-
kan, lämnad till sin egen förmåga, förlorad. Utan en 
Gud, som vet hur det är att dö, som varit i dödsriket 
och klivit ut på andra sidan, står vi oss slätt. 

Häggs fråga etsar sig förmodligen också djupare in i 
mitt hjärta av det enkla skälet att jag drivs av en tro 

Vilken Gud kommer 
att träda fram i 
framtidens Sverige? 

Boken Gud i Sverige är 
utgiven på Nordstedts 
förlag 2010


